

ПРАЗНИК ГАРДИСТА

Дан Гарде Војске Србије – 6. мај свечано је обележен у касарни „Дедиње“ у Београду. Скупу су присуствовали министар одбране Драган Шутановац и начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош.

– Изузетно ми је драго да ове године Дан Гарде славимо у миру. Убеђен сам да ће, у времену које је пред нама, као и до сада, Гарда поносно носити своју заставу – рекао је министар Шутановац, обраћајући се свечаном строју припадника Гарде.

Командант Гарде, пуковник Горан Радвановић, истакао је да су припадници те елитне јединице наших оружаних снага спремни да се у свако доба одупру највећим опасностима и одбране најсветије вредности отаџбине.

Обележавањем Ђурђевдана као Дана Гарде, наставља се традиција дуга 178 година. Наиме, на тај дан 1830. године, по наређењу господара Србије кнеза Милоша, у Пожаревцу је постројена прва чета Књажеве Гвардије, коју је чинило 120 најсаситијих и најугледнијих момака из свих нахија српске кнежевине. У оквиру обележавања Дана Гарде у касарни „Дедиње“ отворена је Спомен-соба Гарде, у којој су изложени експонати из богатог историјата јединице. ■

А. А.



МИНИСТАР ШУТАНОВАЦ ПРИМИО ДЕЛЕГАЦИЈУ ВОА

Поводом Дана Војнообавештајне агенције – 6. маја, министар одбране Драган Шутановац примио је делегацију ВОА, коју је предводио заступник начелника пуковник Здравко Јелисавчић. Том приликом министар је честитао свим припадницима Војнообавештајне агенције празник и пожелео им успех у даљем раду.

Дан ВОА обележава се 6. маја. Тог дана 1920. године формирано је Обавештајно одељење Главног Генералштаба. ■

ДОНАЦИЈА МИНИСТАРСТВА ОДБРАНЕ

Државни секретар Министарства одбране др Зоран Јефтић недавно је, у касарни „Топчидер“ у Београду, уручио кључеве 12 противпожарних возила министру за заштиту животне средине Саша Драгину. Возила ће се користити за борбу против те пошасте у националним парковима и заштићеним подручјима природе.

– Ово је симболичан гест сарадње између два министарства. Наш заједнички циљ јесте борба против пожара, који сваке године наносе знатну материјалну штету флори и фауни у националним парковима. Због тога смо три до четири пута повећали капацитете хеликоптера са ведрима у односу на прошлу годину – рекао је државни секретар Јефтић.

Током прошлогодишњих пожара, брза санација ватре, која је горела у скоро сваком националном парку, не би била могућа без подршке Министарства одбране.

– Посвећеност припадника Војске у гашењу пожара била је изузетна, нарочито на Старој планини, где се због нагиба терена до једног дела угроженог подручја тешко могло стићи.

Актуелна је идеја о стварању екипе чији ће чланови бити из мањих региона, а која ће радити на санацији природних катастрофа. Настојећи да ту идеју реализујемо, од великог значаја је техничка помоћ коју смо од Министарства одбране добили – закључио је министар Драгин. ■

А. А.

ДАН ПОБЕДЕ

Поводом 9. маја – дана победе над фашизмом у Другом светском рату, председник Републике Србије Борис Тадић, са министром одбране Драганом Шутановцем и начелником Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковником Здравком Поношем, положио је венац на споменик Незнаоком јунаку на Авали.

У спомен-књигу председник Тадић уписао је: „Победа над фашизмом је највеће достигнуће људске цивилизације, јер је то победа над злом у себи! Слава антифашистичком покрету у Србији! Настављамо тим путем!“

Венац на Авали положила је и делегација Војске Србије, коју је предводио генерал-потпуковник Милоје Милетић, заменик начелника Генералштаба.

На споменик Незнаоком јунаку венце су положили и представници дипломатског кора, инострани војни представници у Београду, представници СУБНОР-а и осталих борацких организација.

У име Министарства одбране и Војске Србије, на Споменик ослободиоцима Београда и на Спомен-обележју у Јајинцима венце су положили делегације које су предводили генерал-мајори Видосав Ковачевић и Радивој Вукобродовић.

Делегација Министарства и Војске, коју је предводио пуковник Јовица Драганић, из Команде Ваздухопловства и противвоздухопловне одбране, положила је венац и на Споменик совјетским ветеранима на Авали.

На основу наређења председника Републике Србије Бориса Тадића, поводом 9. маја – дана победе над фашизмом у Другом светском рату, у Београду су на Калемегдану испалиени почасни артиљеријски плотуни. ■

В. П.

ПРОШИРЕН ГЕНЕР



Указом председника Републике Србије од 9. маја 2008. године, 17 пуковника Војске Србије унапређено је у чин бригадног генерала. Министар одбране Драган Шутановац свечано је, у Централном дому Војске Србије, уручио председничке указе новопроизведеним генералима.

Том приликом изразио је задовољство што у име председника Републике уручује највреднија признања која могу добити старешине Војске.

– У државним институцијама има мали број занимања, у којима, ако се за њих одреде, млади људи јасно знају који им је циљ и докле могу напредовати у професионалној каријери. Унапређење у генералски чин предста-



Снимио Даринир БАНДА

САСТАНАК ПОНОША И ДЕ МАРНАКА

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош и командант Кфора генерал-потпуковник Ксавијер де Марнак састали су се 8. маја у Нишу.

Генерали Понош и Де Марнак разговарали су о безбедносној ситуацији дуж Административне линије и у зонама одговорности Војске Србије и Кфора. Двојица генерала истакла су значај редовне сарадње, отворених и професионалних односа Војске Србије и Кфора на свим нивоима, али и нагласили потребу сталне размене информација и извођења заједничких активности, као и једновременних патрола дуж Административне линије. ■

З. М.



ДОДЕЉЕНИ СТАНОВИ НА БЕЖАНИЈСКОЈ КОСИ

Државни секретар Министарства одбране Игор Јовичић уручио је, 5. маја на Бежанијској коси, кључеве од 13 станова професионалним припадницима Војске Србије. Породице које су тако решиле стамбено питање решења о додели станова добиле су још 2000. године.

Државни секретар Јовичић том је приликом рекао да ће одређени број војних лица стамбено питање решавати кредитирањем, под повољнијим условима него на тржишту.

Помоћник министра за материјалне ресурсе Илија Пилиповић истакао је да се садашњи менаџмент Министарства одбране, одмах после доласка у Министарство, суочио са проблемом доделе станова, за које су решења уручена још пре неколико година. Он је најавио да ће до краја јула бити завршено 179, а током 2009. године још 394 стана. ■

А. П.



АЛСКИ КОР



Снимио Р. Поповић

вља велику част и официрима и њиховим породицама – истакао је министар.

У чин бригадног генерала унапређени су пуковници – Раде Ђурић, Небојша Ђукановић, Војин Јондић, Илија Тодоров, Ђокица Петровић, Видоје Живковић, Мирослав Симовић, Мирко Вранић, Драган Аврић, Јовица Драганић, Митар Ковач, Живко Терзић, Милан Бијелица, Вељко Тодоровић, Здравко Јелисавчић, Данко Јовановић и Ђуро Ђелић.

Указом су на формацијско место генерала постављени пуковници Бранко Андрић, др Младен Вуруна, Слаћан Ђорђевић, Перица Павловић и Чедомир Бранковић. ■

А. П.

НОВИ ПАСОШИ ЗА ПРИПАДНИКЕ ВОЈСКЕ

У Дому Народне скупштине Републике Србије 3. маја одржан је свечни скуп „Нови српски пасош – ново лице Србије“, на коме су 204 најзаслужнија држављанина наше земље добила микрочиповане путне исправе. Грађани Србије су на тај начин, после 90 година, добили пасоше са обележјем српске државе, исписане ћириличним писмом. И бројка 204 је симболична, јер указује на године српске државности.

Власници нових путних исправа су људи са префиксом *нај* из разних области. У кругу одабраних су и тројица припадника Војске Србије – пуковник Милосав Симовић, командант Четврте бригаде Колнене војске, старији водници прве класе Горан Тодоровић и Драган Стојадиновић из Специјалне бригаде.

Пасоше су уручили чланови реномираног жирија, а у додели путних исправа учествовали су и председник Народне скупштине Републике Србије и потпредседник Владе.

После завршетка свечане церемоније, у холу Дома Народне скупштине, отворена је изложба „Путне исправе у Србији у 19. и 20. веку“ на којој су приказани пасоши знаменитијих Срба, попут патријарха Рајачића, кнеза Александра Карађорђевића, Вука Стефановића Караџића, и других. ■

М. Ш.